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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforço do apoio aos surdos e às pessoas com deficiência auditiva e 

alargamento do âmbito do rastreio auditivo 

 

De acordo com os dados estatísticos sobre o “Cartão de Registo de Avaliação da 

Deficiência” do Instituto de Acção Social (IAS), até 30 de Setembro de 2023, o número 

total de portadores desse cartão era de 29 460, dos quais 4907 portadores de 

deficiência auditiva, representando 28,92 por cento. É de notar que o número de 

pessoas com deficiência auditiva é apenas superado pelo número de pessoas com 

deficiência motora, e a situação difícil em que este grupo se encontra merece a 

atenção da sociedade. No entanto, há ainda espaço para melhorias quanto à criação 

de instalações livres de barreiras auditivas nos espaços públicos, e o Governo, ao 

divulgar informações ao público, deve também ter mais em conta as necessidades 

dos surdos e das pessoas com deficiência auditiva, especialmente em situações de 

emergência, sendo que eles estão preocupados com o facto de o grau e a cobertura 

de apoio não serem suficientes. 

Além disso, o rastreio auditivo é sempre a primeira barreira de protecção social. 

Actualmente, em Macau, os recém-nascidos têm acesso gratuito ao serviço de exame 

auditivo, o que permite a detecção e intervenção precoce, mas ainda há grupos de 

alto risco que necessitam de ser submetidos a rastreio regular. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo a resposta a uma interpelação escrita minha apresentada pelo 
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Governo em Outubro de 2022, actualmente, existem mais de 70 serviços públicos, 

instituições públicas e unidades da linha da frente que reúnem condições para a 

disponibilização do serviço de língua gestual por videochamada. Assim, o Governo 

deve alargar os serviços de informação acessíveis para os surdos e as pessoas com 

deficiência auditiva, aumentar os postos de atendimento ao público que disponibilizem 

o serviço de língua gestual por videochamada, reforçar, de forma contínua, a formação 

prática do pessoal da linha da frente do Governo e das empresas na área da língua 

gestual, e aperfeiçoar os equipamentos de apoio auditivo instalados nos postos de 

atendimento ao público, com vista a promover, gradualmente, o desenvolvimento da 

língua gestual em Macau. Vai fazer isto? 

2. Atendendo à insuficiência de equipamentos de apoio e de informações para 

os surdos e as pessoas com deficiência auditiva, as autoridades competentes vão 

rever e optimizar, periodicamente, as medidas, para que eles possam viver como as 

pessoas normais, tendo acesso rápido e conveniente às informações e aos serviços 

prestados pelo Governo? 

3. Com base no rastreio auditivo dos recém-nascidos, o Governo deve proceder 

a um estudo, para criar sistemas de rastreio auditivo e de cuidados de saúde auditiva 

concebidos à medida das necessidades dos cinco grupos de alto risco, 

nomeadamente, as crianças em idade pré-escolar e escolar, o pessoal que trabalha 

em ambientes com ruído ou expostos a riscos químicos, o pessoal que utiliza 

medicamentos ototóxicos e os idosos, de modo a que os eventuais problemas de 

perda auditiva de que sofrem possam ser detectados e tratados atempadamente? 

 

11 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


